

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 135 (8865)

Воскресенье, 9 июля 1967 г.

Цена 2 коп.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

НАШИ ЧЕМПИОНЫ РСФСР

Текст телеграммы лаконичен: «ПАВЛОВА, ДУПЛЯКОВА — ЧЕМПИОНЫ РСФСР. ФОГЕЛЬ — ТРЕТЬЕ МЕСТО». Телеграмму прислал тренер детской спортивной школы И. И. Маметьев.

А за этими короткими строками весь накал спортивной борьбы юных гимнастов нашего города и упоительная радость победы на спортивном форуме сильнейших — спартакиаде народов России.

Уверенно шли к пьедесталу почета наши гимнасты Таня Павлова и Надя Дуплякова, совершенствуя и оттачивая свое мастерство на каждом снаряде в школе, на многих соревнованиях области, сибирской зоны и республики.

Об одной из них — Тани Павловой так писала на днях «Правда»: «...успех 12-летней спортсменки трудно переоценить, в ее возрасте вряд ли кто в мире добивался суммы баллов 72,8».



Уголок нашего города Фото А. Андреева.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ „ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“

Посылаю номер ленинградской газеты «Смена», в котором напечатана заметка о нашей маленькой землячке Тани Павловой, блестяще выступившей на Спартакиаде народов РСФСР. Мне было очень приятно узнать об успехе юной гимнастки, прославившей свой родной город. Думаю, что это мое чувство разделяют все жители города моей юности,
К. РОВДА.

ДЛЯ ЛЮДЕЙ ВЫРАСТИЛИ

Второй год в магазине «Природа» принимают в продажу цветы от цветоводов-любителей. Оказалось много желающих. В прошлом году А. М. Никатов

сдал по государственной цене на 142 рубля цветов. З. Л. Коновалова — на 128 рублей. Е. В. Коновалова — на 131 рубль, другие — немного меньше. На эти деньги З. Л. Коновалова даже ездила отдыхать, — рассказала работница магазина Вера Григорьевна Пасканова.

И горожанам удобно купить цветы в магазине. А цветов в нем много — гвоздики, лилии, великолепные белые, розовые и багрово-алые пионы.

Пленум ГК КПСС

В своем постановлении пленум городского комитета партии от имени коммунистов и всех трудящихся города целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС и Советского правительства в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке.

В постановлении решительно осуждается агрессия Израиля и содержится требование немедленного вывода израильских войск за линию перемирия, возмещения ущерба причиненного арабским странам.

Пленум отметил единодушное одобрение Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» всеми трудящимися города и обязал партийные, профсоюзные и комсомольские организации организовать широкую пропаганду и разъяснение Тезисов среди трудящихся. В каждой партийной организации необходимо иметь конкретные планы чтения лекций, проведения бесед, теоретических конференций и других массовых форм пропаганды и агитации, чтобы довести содержание Тезисов ЦК КПСС до каждого человека. Использовать в этой работе наиболее квалифицированные силы.

Редакция газеты «Ленинский шахтер», местному радиовещанию предложено организовать систематическую публикацию и передачу материалов по актуальным вопросам, содержащимся в Тезисах ЦК КПСС, широко освещать опыт организаторской и агитационно-пропагандистской работы, ход социалистического соревнования в честь 50-летия Октября.

Пленум заверил ленинский Центральный Комитет партии, что Ленинск-Кузнецкая городская парторганизация будет и впредь его верной опорой и поддержкой в борьбе за выполнение решений XXIII съезда КПСС, июньского Пленума ЦК КПСС, мобилизует трудящихся города на достойную встречу 50-летия Великого Октября.

САМАЯ, САМАЯ...

Помните в КВН остроумное задание — найти «самое, самое»? А разве в спорте мало интересных «самых, самых»?

Давайте-ка взглянем в манеж Института физкультуры, где проходят соревнования гимнастов.

Да вот же она, «самая, самая» — Таня Павлова.

Но чем она «самая, самая»? — спросите вы.

А проследите за ходом небольшого события.

Когда Зинаида Дружинина — призер чемпионата мира — исполнила вольные упражнения, ее грация, пластика, артистичность, естественно, вызвали у публики восторг.

И вдруг — что это! Через несколько секунд овация вспыхнула с еще большей силой. Оказывается, в данном случае бурная реакция аудитории — уже в адрес Павловой. А когда судьи объявили ее оценку за исполнение упражнения на брусьях — 9,15 балла, — по трибуне пронесся гул недовольства.

— Мало! — кричали из публики. Так в чем все же Таня «самая, самая»?

То, что она самая

миниатюрная, это, может быть, и не привлекло бы столь пристального внимания. Таня самая молодая, вернее самая юная участница, ей всего-навсего... двенадцать лет.

Вряд ли кому из ее болельщиков (знакомство-то — мимо-летное, здесь, на Спартакиаде) было известно, что ученица 6-го класса 2-й школы города Ленинска-Кузнецкого увлекается гимнастикой с шестилетнего возраста, что, упорно тренируясь, преуспевает и в учебе.

Но присмотритесь повнимательнее к выражению ее лица. Не кажется ли вам, что среди 160 гимнасток Таня самая серьезная? Это признак сосредоточенности? Возможно.

Однажды юной гимнастке заметили: «Если бы ты, Танечка, умела еще и улыбаться, судьи тебе оценку ставили бы гораздо выше». Вот тут она не

выдержала и так улыбнулась, что, казалось, это вовсе и не Таня Павлова.

Есть у нашей «находки» еще одно «самое, самое». Обратите внимание, как крошечная ее фигурка взлетает над снарядом и в движениях не ощущается ни малейшей скованности, страха. Такие головокружительные трюки, как, скажем, «фляк» (переворот назад) на бревне, сальто вперед и назад на ковре, замысловатые переделы с верхней жерди на нижнюю (и даже с нижней на верхнюю), Таня исполняет абсолютно спокойно и непринужденно. Говорят, «смелость города берет». Недаром же в вечерней смене, где выступали сильнейшие кандидаты в мастера, у Тани были самые высокие оценки во всех четырех видах программы.

Никто сейчас не может сказать, чего



достигнет Таня Павлова в будущем. Это зависит от многих причин, и прежде всего от умения ее тренера разумно построить режим занятий, последовательного преодоления ступенек мастерства, еще от многих, многих других факторов. Но одно можно твердо сказать: «Таня Павлова — несомненно самый настоящий «вундеркинд».

С. НЕНМАСОВ,
мастер спорта,
«Смена»
за 4 июля).

Всесоюзный конгресс угольщиков

завтра начнет свою работу в Москве. В нем от нашего города примет участие три человека — главный инженер треста «Ленинуголь» Н. М. Дворецкий, главный механик шахты «Польсаевская-1»

В. А. Муромцев и секретарь партийной организации шахты «Польсаевская-3» В. П. Житникович.

В качестве гостей от нашего города приглашены 17 человек,

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДАМИ!

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 8 июня 1967 года за боевые отличия в боях с немецко-фашистскими захватчиками в период Великой Отечественной войны 1941 — 1945 гг. награждены солдаты, сержанты, старшины и офицеры, состоящие в запасе и отставке. В их числе по нашему городу:

- Орденом «Отечественной войны» 1 степени Винокуров Михаил Семёнович — пенсионер.
- Орденом «Отечественной войны» II степени Рябов Александр Павлович — проходчик шахты имени Ем. Ярославского.
- Орденом «Красной звезды» Агеев Михаил Кириллович — плотник ЖКО шахты имени С. М. Кирова.
- Атучин Аркадий Тимофеевич — заместитель главного бухгалтера Ленинск-Кузнецкого

производственного управления.

Волохин Алексей Иванович — кочегар котельной шахты «Польсаевская-2».

Курилов Георгий Николаевич — мастер-взрывник шахты имени С. М. Кирова.

Соловьев Александр Григорьевич — главный энергетик шахты «Польсаевская-2».

Медалью «За отвагу» Чесноков Александр Викторович — врач больницы № 5.

Медалью «За боевые заслуги» Бекренев Алексей Иванович — техник по снабжению Кузбасской геофизической экспедиции.

Васильев Анатолий Петрович — старший мастер ЦЭММ треста «Ленинуголь».

Зарубин Григорий Иванович — научный работник ЦНИЛ ВГСХ.

Поздравляем вас, дорогие товарищи, с высокими правительственными наградами.

НОВЫЙ ДЕТСКИЙ САД

что стоит на проспекте Кирова в районе вокзала, примет через неделю в свои стены детей строителей Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой». Заботливо отделанные, оборудованные помещения на 140 мест уже готовы. Заканчиваются работы по благоустройству игровых площадок. Здесь же будет небольшой водный бассейн.

Это уже второй детский сад, сданный в эксплуатацию строителями в юбилейном году Советской власти.

ИХ ИМЕНЕМ НАЗВАНЫ...

В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ Мартовского восстания



Немеркнущая страница в истории города — подвиг героев Мартовского восстания. Жители города никогда не забудут, что улицы по которым они ходят, обильно политы их кровью. Большое видится на расстоянии. И сейчас, накануне полувекового юбилея Великого Октября, когда год от года нас все более отделяет от мартовских событий, мы все более восхищаемся мужеством, величием тех, кто в мрачную пору колчаковщины смело бросил вызов насилию, кто шел в первых рядах за установление Советской власти в городе. Их было немного — всего

два десятка смелых, гордых, до конца преданных идеями Ленина. Не все из них были членами, большевистской партии. Но их дело было правое. Они верили в народ, а народ верил им. И когда прозвучал сигнал восстания, весь трудовой люд Кольчугина стал на сторону тех, кто возглавил это восстание. На руднике установилась снова Советская власть, но продержалась она недолго. Белогвардейцы были еще сильны. В море крови потопили они восстание.

Воздвигнуть памятник, который именовать — в память 3-й годовщины Октябрьской революции.

Подписи: Председатель КАЛИНОВИЧ, Зам. председателя — МАКРУШИН, Секретарь — Машковский.

На этой площади были захоронены некоторые активные участники Мартовского восстания — взводные командиры Сибирцев, Мельников и другие. На могиле их и был воздвигнут обелиск (на снимке слева). Обелиск из кирпича, облицован цементом.

В сознании горожан Октябрьская революция была связана с Мартовским восстанием. К тому же, памятник стоял на могиле его участников. Поэтому жители города стали называть площадь Мартовской. Это название прочно закрепилось.

Позже вокруг памятника разбили сквер. Он также стал называться — Мартовским, хотя официально ему такое название и не присваивалось. Это яркое свидетельство, как свято хранит народ память о погибших героях.

Группа участников Мартовского восстания была захоронена около железнодорожного вокзала. В начале 20-х годов на месте их могилы воздвигли деревянный памятник. Потом был сооружен памятник, который мы видим и сейчас перед вокзалом станции Ленинск-Кузнецкий-1.

В память о героях Мартовского восстания в городе названы две улицы:



Мартовская и Апрельская. Название — Мартовская — всем понятно. Апрельская тоже в честь тех, кто пролил кровь в 1919 году за Советскую власть. По новому стилю мы сейчас отмечаем годовщину Мартовского восстания в начале апреля.

В 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, в 1957 году, останки героев Мартовского восстания были перенесены из Камышанского лога в сквер напротив парка имени М. Горького. Здесь в память их подвига также воздвигнут обелиск (на снимке справа). И этот сквер горожане назвали опять Мартовским.

Память о героях Мартовского восстания вечно в сердцах жителей нашего города. Наш день ото дня растущий Ленинск-Кузнецкий тоже памятник тем, кто за правду сражался, кто был у истоков Советской власти, полувековой юбилей которой мы будем скоро торжественно отмечать.

А. ГУЛЯЕВ.

Г. КРУГЛЯКОВ.

ЗЕЛЕНЫЙ АРХИВ

В шуме леса, я слышал, бежал ручей
Меж изломанных солнечных кратких лучей.
Вот он катится, рудный,
Среди ярких песков.
Ни гусей, ни запруды
Ни белья, ни мостков —
Только выглянет солнце,
Загорится в листе,
И песчаное донце
Заструится в траве.
Птицы в небе качаются
Очень хищным горбом,
Травы в небе кончатся
Голубом-голубом.

Как запретная зона,
Весь зеленый архив —
И кукушки, и совы,
И слетение ив.
Под травинкою волглой
Луговина — чиста.
Это детство у Волги,
Это детство Днестра.
Далеко ли, далеко
Провожаем ручей —
Это детство в истоках
У зеленых ветвей.
И минуем границы
Районов своих,
И склоняются лица
В тот зеленый архив.

☆☆☆

Я жил тогда среди зеркал.
Застыли лопухи,
Клонился медленный закат
На лезвие реки.
Несла сибирская река
И плодородный ил,
И тонкий контур лепестка,
Что медленно скользил,
Среди смородины кустов,

Черемуховых грибов,
Песчаных кос с золотой кисточкой
Вечерний стыл залив.
Мир поеружался
в глубь зеркал,
И отражались там
В июньский день — от
плеч загар
И звезды по ночам.



МЕЧТАТЕЛЬНИЦА.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр., № 135, 9 июля 1967 г.

Фото В. Колмагорова.

Перед Борисом Павловичем стоял еще бодрый старик с румянцем на щеках, со смелым пронзительным взглядом небольших глаз. Чем-то он не понравился начальнику цеха. Чем — он и сам понять не мог. Старика направили сюда для ремонта бурильных машин — дело ответственное и капризное. Механики участков постоянно жалуются, что электросверла быстро выходят из строя. Разве этому старику справиться? Один такой уже работает и неважно работает. Не хотелось Еорису Павловичу Устинову принимать незнакомого человека слесарем на сложный участок, но ничего не попишешь, направили из шахтоуправления.

Однако уже через месяц начальник цеха заметил, что жалобы на неисправность электросверл прекратились. Как-то он заглянул на электроучасток, где в уголке за верстаком устроился Андрей Федотович Дочкин.

— Ты что же делаешь со сверлами, что они у тебя лучше новых?

— Как что, вот конструкцию контроллера изменил. — И Андрей Федотович, пересыпая свою речь излюбленным словечком «штуковина», начал рассказывать об

Рабочая

устройстве контактов, их несовершенстве, о своем новшестве.

— Так у тебя же рацпредложение! Оформить надо, — посоветовал Борис Павлович.

— Что ты, я же для себя сделал, чтобы возни самому меньше было, — начал отнекиваться Андрей Федотович. И только после уговоров отправился в БРИЗ.

«Для себя делаю» — в это понятие А. Ф. Дочкин вкладывает большой смысл, я бы сказал, государственный смысл. Внедрить новшество — для себя; до щепетильности добросовестен к работе — для себя.

— А как же не для себя? — удивляется Андрей Федотович. — Ведь если я плохо отремонтирую, мне же и придется поломки ладить. Значит, для себя и стараюсь.

Нельзя сказать, чтобы Дочкин очень уж любил свое дело. Скорее — наоборот. Слесарем по ремонту электросверл он стал

СПАСИБО ВАМ, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

Вот и все. Мы окончили школу. Прошло десять лет. Как это много! А пролетели они с такой быстротой, что мы и не заметили. Как будто бы совсем недавно, учились в первом, пятом и восьмом классе, а вот уже и десятый окончили. В школе нас научили многому, и я никогда не забуду всех своих учителей. Не забуду свою первую

учительницу, Наталью Ивановну Романову. Наталья Ивановна была уже старенькой; когда мы окончили четвертый класс, то проводили ее на заслуженный отдых. Она любила нас, делала все, чтобы мы хорошо учились и отдыхали. Большое спасибо вам за все, дорогая Наталья Ивановна! Не забуду и другую учительницу, которая преподавала у нас

ботанику с пятого по седьмой класс — Лидию Ивановну Усяеву. Большое спасибо нашим учителям; Екатерине Алексеевне Рыбалко и Марии Федоровне Воробьевой. Огромное-огромное спасибо и нашей классной руководительнице Екатерине Владимировне Ждановой. Екатерина Владимировна была у нас

классным руководителем всего один год, в десятом. Но как мы ее полюбили! Наш классный делала все, чтобы нам было интересно. Огромное спасибо вам, дорогие мои учителя, за все сделанное для нас, я вас никогда не забуду, где и когда бы ни была. Лариса ЗАБЛОЦКАЯ, Школа № 10.

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

Помните, в прошлом году возле рынка сидела целая ватага сапожников-кустарей? Теперь на том месте стоит маленькая зеленая будка с надписью «Срочный ремонт обуви». Будка — комбината бытового обслуживания, а сапожник в ней тоже комбинатовский Митрофан Семенович Шевчик.

Свиду он из тех, каких много — средних лет, среднего роста, с широким славянским лицом: короткий широкий нос, небольшие серо-голубые глаза. В общем, увидишь на улице и не заметишь. Улыбка меняет его лицо, делает его привлекательным, симпатичным. Простая, искренняя улыбка с чуть заметной лукавиной, притаившейся то ли в глазах, то ли в уголках губ. Такая улыбка, мне кажется, бывает только у хороших, добрых людей. И она уже не забывается...

Не забывается, как нельзя забыть и рук Митрофана Семеновича, когда увидишь их в работе. Они движутся быстро и ловко, играючи. И все в этих руках получается так легко и ладно, что глядишь и кажется — как все просто! Поверив этой легкости, я тоже попыталась заняться сапожничеством. Чего уж, кажется, проще — прибить к каблучку подковку, но нет, не получается — гнутся гвозди, и все. Тут я на собственном опыте убедилась в справедливости пословицы: «Дело мастера боится».

Руки Митрофана Семеновича делают свое дело не только быстро, но и хорошо. Когда в комбинате бытового обслуживания решили поставить около базара будку сапожника, чтобы вытеснить кустарей, директор комбината сказал: «Мы будем бить их качеством». Не случайно послали туда работать М. С. Шевчика — еще никогда и никому в комбинате не приходилось переделывать сделанное им. И кустари отступили, остался один-единственный. Да и ему, вероятно, скоро придется сдаться:

очень уж его работа проигрывает в сравнении с работой Митрофана Семеновича.

А старается Шевчик не только потому, что не хочет потерять заказчиков. Делать кое-как ему не позволяет совесть, профессиональная гордость. Самое главное для него, чтобы человек остался доволен, вспомнил его добрым словом.

Вот увидел он у соседа-кустаря подковки («ракушки» по-сапожному) на дамские каблочки-гвоздики. В комбинате таких нет. «Сделаны на каком-то из наших заводов, — надо бы нашему комбинату тоже заказать». А ведь

Передовики БЫТА

от этих подковок самому-то ему, честно говоря, нет никакого проку. Наоборот, — дольше проносятся туфли, значит, меньше будет ремонта, и, соответственно, заработок сапожника уменьшится.

Думает Митрофан Семенович о том, как сделать лучше людям. Надо бы, по его мнению, посадить на рынке еще одного сапожника, он один не успевает, люди идут к частнику, а ведь комбинат делает ремонт дешевле и лучше. Надо бы, говорит он, открыть в городе побольше таких вот будок, чтобы людям не приходилось ездить подбивать каблук в мастерскую...

Митрофан Семенович Шевчик живет в нашем городе сравнительно недавно, с 1961 года. До этого всю жизнь прожил в Вольнской области. Образования не получил — во времена его детства местность эта принадлежала Польше. Советской она стала, когда Митрофану Шевчику было уже четырнадцать лет. Потом вскоре — война. Так и остался он с двумя классами. Учился на портного, потом работал в колхозе на разных работах (в то время дерев-

ня жила трудно, и шитья было немного).

Многие его земляки уехали в Сибирь. Приезжали в гости, рассказывали, что тут хорошо, и Митрофан Семенович с женой Меланьей Федоровной тоже решили ехать. Портным Митрофану Семеновичу устроиться не удалось, не было мест. Но он не унывал — пошел в комбинат бытового обслуживания, в пимокатный цех. Научился быстро, работал хорошо, фотография его была на Доске почета. Цех ликвидировали, но Митрофан Семенович мог бы пойти закройщиком — его приглашали. Мог пойти столяром или плотником — он умеет строить дома, делать различную мебель.

Но он пошел в сапожный цех. «Очень хотел научиться шить обувь», — говорит Митрофан Семенович. Теперь не уйдет, пока не достигнет в сапожном ремесле совершенства. А там, кто знает, может быть, ему приглянется что-то другое...

Может, и найдутся люди, что назовут поиски Митрофана Семеновича ненужным легунством, но, по моему, только так и получаются умельцы, которых зовут в народе «мастер — на все руки».

М. КУЗНЕЦОВА.

В березовой роще

(РЕПОРТАЖ)

Тропинка бежит в березовую рощу. Она то нырнет в густую траву, пропахшую разноцветьем, то вдруг выскочит прямо к белоствольной и снова — в разноцветье. Метров через двести роща распахнулась, и перед нами открылась строительная площадка.

На двухэтажном кирпичном здании плакат: «Детсад — юбилейная стройка». Под этим девизом трудятся рабочие из ПМК-263.

Начальник участка Дмитрий Федорович Емашкин рассказывает:

— На строительстве детсада работает 62 человека. В основном — молодежь. С заданиями все справляются. А комсомольско-молодежная бригада Марии Ивановны Стребковой в прошлом месяце заняла первое место по участку.

Сейчас на стройке идут отделочные работы. До полной сдачи объекта остались считанные дни. 10 июля совхозный детсад будет полностью готов.

Заходим в помещение. Просторные, светлые комнаты. У входа нас встречают девчата из бригады Стребковой. На минуту останавливаемся поговорить, но сразу

Там, в одной из комнат, вернее, в будущей кухне детсада, девчата выкладывают из метлахской плитки полы и ведут облицовку стен. Нина Ушакова, Людмила Наливкина и Раиса Колабина совсем недавно были учащимися. Сейчас они уже отличные работницы. Надо сказать, что в этой бригаде девчата дружные. Решили однажды подготовиться в свободное время концерт — и подготовили. Выступали перед рабочими совхоза, за что получили благодарности.

Хорошим словом отзываются о прошлогодних выпускниках училища № 14, ныне плотниках из бригады Николая Шевченко.

Вторая бригада плотников, возглавляемая Николаем Никитовичем Закуленковым, — занята на строительстве хозяйственного помещения Назарное, Юрий и Алексей Зеленские чувствуют себя монтажниками-высотниками. Ведь как-никак, а именно они, да еще Игнат Афанасьевич Лобанов, находятся ближе всех к небу. Пройдет мимо девчонка, глянет в небо и увидит Юру.

— Смотри, не упали! — крикнет.

А Юра только улыбнется да рукой в ответ помашет.

Итак, идут последние дни работы. В июне участок занял второе место по управлению и получил переходящий красный вымпел.

...В живописном месте расположился детсад совхоза им. Чкалова. Через полмесяца березовая роща огласится голосами 140 ребятшек. С благодарностью вспомнят люди о сегодняшних строителях, юношах и девушках из передвижной мехколонны № 263.

Н. НИКОЛАЕВ.

На снимке: строители из бригады Марии Ивановны Стребковой (в центре) во время планерки.

А. СУРОВ.

НА СКОРУЮ РУКУ

(САТИРИЧЕСКИЕ КУПЛЕТЫ)

Дорогу построили — всем хороша,
И все же проезжий решает дать крюку:
Хоть нов, но пока что опасен большак —

Тут мостик слепили НА СКОРУЮ РУКУ.
Весной довели огордникам план:
Вырастить тонну, не менее, луку.
Лук посадили а вырос бурьян

Поскольку пололи НА СКОРУЮ РУКУ.
К нам лектор приехал, угрюм и тих.
Старушки шептали: «Похож он на буку».
Бубнил без сравнений, примеров живых —

Он лекцию страпал НА СКОРУЮ РУКУ.
С ремонтом горячка идет, как и встарь,
И примут в работе по-прежнему муку:
Почищен, помазан сельхозинвентарь, все

А глубже копни — все НА СКОРУЮ РУКУ.

Бабуся взяла в магазине калач,
И этот гостинец дает она внуку.
Засушен калач, не укусишь, хоть плачь —

Кондитер работал НА СКОРУЮ РУКУ.
В рыбачей артели с утра говорят:
— Поймает ватага огромную щуку.
Но за день поймали лишь три пескаря,

Поскольку ловили НА СКОРУЮ РУКУ.
В классе два года сидел ученик,
И все же не мог одолеть он науку —

Есть перья, тетради, достаточно книг,
Вот только учили НА СКОРУЮ РУКУ.
Поэту, как воздух, нужна тишина,
Засел он писать интересную штуку,
Но плакали дети, пилила жена —

Стихи сотворил он НА СКОРУЮ РУКУ.
«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

совесть

случайно. Это было в 1933 году. На участке сидели без работы бурильщики. В шахте накопилось больше десятка сверл и все неисправные. Слесарь торопился наладить их, но ничего не получалось. В спешке он слез короткое замыкание и чудом не обжег себе лицо. Тогда механик участка Шаралов попросил Дочкина помочь слесарю. Дочкин работал монтажником и кое-что смыслил в электротехнике.

Андрей Федотович быстро исправил одно сверло, второе, третье, указал, какие сверла надо отправить в мехцех, чтобы отремонтировать капитально. На беду Дочкина за его работой наблюдал начальник участка Нелидов. Он подошел к парню, и заявил, указывая на бурильные машины:

— Ты и будешь на них работать.

После смены Нелидов встретил Дочкина у клетки и сказал, чтобы он шел к начальнику шахты. Здесь, в кабинете начальника, его упростили стать слесарем.

После окончания горпромуча, когда Андрей Федотович стал дипломированным электриком, он при каждом удобном случае просился перевести его высоковольтником. Нравилась Дочкину эта опасная, сложная работа: любил он лазить по столбам, подставляя лицо колючему ветру. Но заменить мастера у электросверла было нечем. Многочисленные заявления Дочкина о смене должности топили в сейфе начальника шахты. Тогда Андрей Федотович решил на крайность — с большими неприятностями, не взяв расчета, он ушел на другое предприятие, ушел работать по любимой специальности — электриком-высоковольтником. И на шахту вернулся, когда ему предложили место электрика. Но все равно ему приходилось не раз становиться у верстака с неисправными электросверлами.

Всего этого начальник мехцеха Б. П. Устинов, человек сравнительно новый на шахте, не знал, когда принимал на работу Дочкина.

Бедь Андрей Федотович отдохнул на пенсии четыре года и вновь пришел на шахту. Попросился мотористом, а направили в мехцех слесарем.

И, как прежде, из ремонта выходят надежные электросверла. Бурильщики знают руки Андрея Федотовича. И когда сверло отработает положенные по технике безопасности десять дней, идут к Дочкину выпрашивать бирку на машину еще на десять дней. Умоляют: «Ты же ремонтировал, что сверлу доспеет. Зря только на-гора его таскать». Уговорить Дочкина невозможно. «Я сверла не видел, разрешения на него не выдам — и весь сказ».

Более того, Андрей Федотович аккуратно выписывает из журнала номера электросверл, задержанных в шахте больше положенного, и требует от главного механика шахты, чтобы тот потребовал немедленно выдать их на поверхность. Дело этим должен заниматься мастер цеха, а не Дочкин. Но Андрей Федотович взялся за него по своей инициативе:

— Для себя же стараюсь, — объясняет — Если сроки не соблюдать, маленькая неисправность в сверле перейдет в поломку.

И не соглашается, когда его действия называют инициативой, требовательностью. Но как же тогда назвать качества характера Андрея Федотовича, если он «для себя» до щепетильности требователен к себе и людям, если он не мыслит свой труд без исполнительности, бескорыстия творчества?

Это — рабочая совесть, которая спекает воедино собственные интересы человека с интересами производства, государства, наконец.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Шахта «Журилка-3».

Первые итоги сессии ООН

Чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, созванная для обсуждения вопроса о ликвидации последствий агрессии Израиля завершает свою работу. Прения в Генеральной Ассамблее продолжались почти две недели. Во вторник, 4 июля, началось голосование внесенных различными группами делегаций проектов резолюций. Отвод израильских войск с захваченных ими территорий и ликвидация последствий агрессии Израиля рассматриваются Советским Союзом в качестве главной и неотложной задачи в деле восстановления мира на Ближнем Востоке. Эта цель стояла на первом плане в советском проекте резолюции. Поскольку проект резолюции, внесенный группой неприсоединившихся стран (Югославия, Индия и др.), также содержал требование о немедленном отводе войск Израиля, советская делегация заявила о своей поддержке этой резолюции.

Первой на голосование была поставлена резолюция неприсоединившихся стран. За нее голосовали социалистические страны, арабские страны и большинство других государств Африки и Азии. Из числа западных держав за эту резолюцию голосовала Франция. Всего за эту резолюцию было подано 53 голоса. Поскольку для принятия резолюции Генеральной Ассамблеей необходимо большинство в две трети голосов (то есть 81 голос), проект резолюции неприсоединившихся стран не прошел. Советский проект резолюции в целом на голосование не ставился потому, что при раздельном голосовании отдельные его

пункты не собрали необходимого большинства голосов.

Делегация США, учитывая, что ее проект резолюции во время дискуссии не встретил поддержки, сняла его с голосования. Правительство США прибегло при этом к шулерскому маневру. Оно выдвинуло на передний план политической борьбы группу зависимых от США латиноамериканских государств. Маневр США состоял в том, чтобы их империалистические цели прикрывались именем малых стран Латинской Америки, таких, как Панама, Гондурас, Гватемала и проч. Последние внесли «свой» проект резолюции, который отвод израильских войск обуславливал «общим урегулированием» спорных вопросов. Это означало бы разрешение израильским войскам оставаться на захваченных ими арабских землях до тех пор, пока арабы не согласились бы принять условия мира, продиктованные Израилем и его империалистическими покровителями.

Проект резолюции латиноамериканских стран по сути дела является подкрашенным и перелицованным проектом резолюции, первоначально внесенной делегацией США. США и Англия бросили на сторону этого проекта весь свой вес и влияние. К сожалению, в ООН все еще существует такое положение, когда делегации многих государств поддаются нажиму и угрозам со стороны США и Англии и голосуют не так, как подсказывали бы им политические принципы, а так, как указывают им американские дипломаты. Хотя Соединенным Штатам и не удалось собрать не-

обходимого большинства голосов по латиноамериканскому проекту резолюции (за него голосовало 57 делегаций), но все же им удалось помешать принятию проектов резолюций, внесенных другими арабскими государствами. В сложившейся обстановке Генеральная Ассамблея смогла принять резолюции лишь по вопросам второстепенного значения. В частности, была принята резолюция, призывающая Израиль отменить все уже принятые им меры для аннексии (захвата) Иерусалима. 5 июля сессия прервала свою работу на одну неделю для того, чтобы дать возможность делегациям проконсультиться относительно выхода из тупика, в который завели Генеральную Ассамблею маневры американских покровителей Израиля.

Несмотря на то, что не удалось принять хороших решений, направленных к ликвидации последствий агрессии Израиля, все же, как это видно, уже сейчас работа чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, созванной по инициативе Советского Союза, имела большое положительное

значение. На этом важном международном форуме с осуждением агрессии Израиля и требованием немедленного отвода войск агрессора выступили глава Советского правительства А. Н. Косыгин, главы правительств ряда других государств мира. На сессии была убедительно показана и разоблачена агрессивная роль Израиля и тех, кто стоит за его спиной. Благодаря этому создана обстановка моральной и политической изоляции Израиля и его империалистических покровителей. Все это будет способствовать дальнейшей борьбе арабских государств за полную ликвидацию последствий израильской агрессии.

И. КАДОМСКИЙ.
(ТАСС).



Берлин (ГДР)
Переснято с репродукции из немецкого журнала
Фото В. Колмогорова.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПЕСТРАЯ СМЕСЬ

„Электрический человек“

Даже лучшие друзья не подают руку английскому архитектору Майку Стирсу. Каждый раз, когда кто-нибудь из них забывает и по рассеянности жмет Майку руку — забывчивому приходится жалеть об этом. Дело в том, что тело Майка обладает исключительной способностью накапливать статическое электричество. Поэтому каждый, кто касается Майка, получает довольно сильный удар электричества. При этом раздаётся треск, а в темноте даже видна небольшая молния. О том, насколько сильный электрический заряд носит в себе Майк, можно судить хотя бы по тому, что стоит ему притронуться к большому металлическому предмету, как волосы у него сразу же встают ды-

бом, а в кончиках пальцев он ощущает довольно сильное покалывание. Как сообщает агентство Рейтер, исследования показали, что Майк носит в себе электрический заряд, напряжением не менее 10 тысяч вольт. Как это часто бывает в жизни, «электрический человек» совершенно не разбирается в электротехнике и не может починить самого простого электроприбора.

Семейная футбольная команда

Семейную футбольную команду создал житель одной из деревень ФРГ. Отец 14 детей включил в команду 10 своих

сыновей в возрасте от 13 до 33 лет. Себе он отвел роль капитана и вратаря. Семейная команда направила предложение команде близлежащего городка провести матч, с условием, что собранные от него средства поступят в детский приют.

Жертвы милитаризации

Курьезный случай произошел недавно на одной птицеферме в Англии. Реактивного самолета, пролетавшего на небольшой высоте над фермой, так напугал ее пернатых обитателей, что более 750 из них умерли от разрыва сердца.

Корр. ТАСС.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ЖКО треста «Ленинуголь» — печников.
Обращаться по адресу: ул. Ленина, 46.

Ленинск-Кузнецкий спецмагазин «Сельхозтехника» — инженеров по торговле, знакомых с автотракторными запчастями, заведующих складами, кладовщиков, картотечников, грузчиков и разнорабочих (женщин).

Дорожно-эксплуатационный участок Ленинск-Кузнецкого горкомхоза — экскаваторщика на экскаватор Э-754, тракториста на «Беларусь», слесаря-моториста, газоэлектросварщика, автомеханика, мотокаткистов и разнорабочих на летний сезон.
Обращаться по адресу: пер. Весовой, 4 (рядом с сетевым районом).

Погрузочно-транспортное управление треста «Ленинуголь» — МУЖЧИН в возрасте не моложе 18 лет для прохождения обучения на составителей поездов и сцепщиков вагонов с последующим предоставлением места работы.
Обращаться по адресу: пр. Кирова, № 13, с 8 час. утра до 4 час. дня или к начальнику станции шахта «Польсаевская-1».

Во вновь открываемые ясли-сад станции Ленинск-Кузнецкий — врача, медсестер, нянь, прачку, дворника, уборщицу. Работники яслей-сада пользуются железнодорожными льготами, на время отпуска предоставляется бесплатный проездной билет на работника и иждивенца.
Обращаться: ул. Вокзальная, № 38.

Сетевой район треста «Ленинуголь» — электромонтеров и монтажников, юношей не моложе 18 лет, не имеющих специальности, для обучения их на электромонтеров.

Ленинский хлебоприемный пункт — грузчиков.

Ленинский кирзавод — рабочих (мужчин и женщин), бульдозериста на бульдозер С-100 и главного бухгалтера.

Спецавтохозяйство — газоэлектросварщика, дворников. Обращаться: бывшая контора благоустройства, ул. Р. Люксембург, № 81-а.

Продается дом из 4-х комнат и телевизор «Рассвет».
Обращаться по адресу: ул. Ангарская, № 6, после шести часов.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

9 ИЮЛЯ

17.00 — Мультипликационный фильм. 17.20 — Рассказы об интересном. 17.40 — «Девчонка, с которой я дружил» — художественный фильм. 19.00 — Спортивный клуб «Молодость». 19.30 — «Представление продолжается» — документальный фильм. 19.50 — «Обретение родины» — художественный фильм Венгерского телевидения. III серия. 20.45 — «Капитан Нуль» — художественный фильм. 22.15 — Эстрадное обозрение. «Рыбак — рыбака...».

ПОПРАВКА

В нашей газете, № 134 за 8 июля с. г., допущена ошибка. На второй полосе сверху в первой строке надо читать: «22 июня 1941 года».

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Повторный выпуск
ИСТРЕБИТЕЛИ
Сеансы: 10, 12, 2-20, 4-20, 6-10, 8, 10.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
Цветной художественный фильм
ДЕВУШКИ ИЗ ТАКАРАЦУКИ
Сеансы: 5, 7, 9.
ДЕВОЧКА И КРОКОДИЛ
Сеанс с 3-х часов.
«СИБИРЬ»
ОЛЕКО ДУНДИЧ
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.
«РАССВЕТ»
ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ
Сеансы: 5, 7, 9.

В связи с карантинным периодом курсирует ежедневно электропоезд 501/502 Ленинск-Кузнецкий — Белово, прибытие 9-14, отправление — 9-29.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 3781 Тираж 25400